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PARTIE II 

Calculatrice autorisée suivant la réglementation en vigueur   

     

 

Exercice 2 : (5 points) 

 

Pour atténuer les bruits qui proviennent de l’extérieur d’un bâtiment, il est envisagé 
d'installer des plaques d'isolation phonique.  

 

Les plaques peuvent être installées en couches superposées. 

 

On considère que la pose d’une couche de plaques d'isolation fait baisser le niveau sonore 
de 10 %. 

 

Avant l'installation des plaques d'isolation, le niveau sonore en décibels (dB) à l'extérieur et à 

l’intérieur du bâtiment est de 110 dB. 

 

Calculer le niveau sonore à l'intérieur du bâtiment après l'ajout d'une plaque d'isolation 

phonique. 

 

On note 𝑏(𝑛) le niveau sonore à l’intérieur du bâtiment après l'ajout de 𝑛 plaques 

d'isolation phonique, avec 𝑛 entier positif. 

Ainsi, 𝑏(0) = 110.  

 

Justifier pourquoi, pour tout entier 𝑛 positif, 𝑏(𝑛 + 1) = 0,9 × 𝑏(𝑛). 

Quelle est la nature de la suite 𝑏 ? Préciser sa raison. 

Calculer une valeur approchée de 𝑏(5) à l’entier près puis interpréter ce résultat 
dans le cadre de l'exercice. 

 

Le bruit à l'intérieur du bâtiment est acceptable si le niveau sonore est inférieur ou égal à 

60 dB.  
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Recopier et compléter les parties en pointillés dans le script ci-dessous écrit en 

langage « Python » pour qu'il renvoie le nombre de plaques qu’il faut installer en 

couches superposées pour obtenir un bruit acceptable à l'intérieur du bâtiment : 

 

def 

plaques(): 

 b=110 

 n=0 

 while 

b>60 : 

  b=b*... 

  n=n+1 

 return 

... 

 

 

 

Exercice 3 : (5 points) 

Une machine produit deux types de pièces P1 et P2. La production totale journalière est de 8 

000 pièces. Une pièce est susceptible de présenter ou bien un défaut D1, ou bien un défaut 

D2 ou bien aucun défaut.  

 

On a relevé les statistiques suivantes :  

 

 Parmi les 8 000 pièces, 3 % présentent le défaut D1 ; 

 Parmi les 8 000 pièces, 2 % présentent le défaut D2 ; 

 La machine produit autant de pièces P1 que de pièces P2 ; 

 Il y a 40 pièces P1 qui présentent le défaut D1 ; 

 Parmi les pièces sans défaut, 3 700 sont des pièces P2. 

 

 

 Reproduire et compléter le tableau suivant : 1)

 

         Défaut             

Pièces 
D1 D2 

Aucun 

défaut 
Total 

P1 40 
 

  

P2 
 

 3 700  

Total   
 

8 000 
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On choisit au hasard et de façon équiprobable une pièce dans la production journalière 

de cette machine. 

Les probabilités seront données sous forme décimale.  

 Quelle est la probabilité que la pièce soit de type P1 et présente le défaut D1 ? a)

 Quelle est la probabilité que la pièce soit une pièce de type P1 ? b)

 Quelle est la probabilité que la pièce ne présente aucun défaut ? c)

 

On choisit à présent au hasard une pièce parmi celles de type P1. 

Quelle est la probabilité que cette pièce ne présente aucun défaut ?   

 

Exercice 4 : (5 points) 

Soit 𝑓 la fonction définie sur R par : 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑏𝑥 + 2 

où 𝑏 est un nombre réel. 

 Sachant que 1 est racine de 𝑓, démontrer que 𝑏 = −3. 1)

Vérifier que pour tout nombre réel 𝑥 on a :  𝑓(𝑥) = (𝑥 − 1)(𝑥 − 2) 

Déduire de la question précédente les solutions sur R de l’équation 𝑓(𝑥) = 0. 

Donner une équation de l’axe de symétrie de la courbe représentative de la fonction 𝑓. 

 

 

Dresser le tableau de signe de la fonction 𝑓 sur l’intervalle [0 ; 4]. 
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